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Crebetient encaniones e e emn

SUR L' ACCORD
DES DEUX DERNIERES ECLIPSES DU SOLEIL

ET DE LA LUNE AVEC MES TADLES POUR TROU-
VER LES VWRAIS MOMENS DES PLENI-LU-
MES ET NOVI - LUNES,

rAar M. EULER

§On calcul, que i'ai expofé dans un Mémoire * pré-

F] '.;_1

L 17,:'?, fes -t . M

Memeires de F® cedent, pour IEclipfe duSoleil, que nous avons
E*};ﬁi'i" 2 vué ici le 25 Juiller de cette année 1748, eft fi lmen

draccord avec les obfervations du commencement

& de la fin de cette Eclipfe, qua peine on s'en f{auroit promettre un
plus grand.  Suivant mes tables ';‘s}vnis etabli le commencement de
cetre Ecliple i 10k, 17, 45", & la fin a 14, 24%, 0" : or, quoique le com-
mencement de cette Eclipfe ne fur pas appercil, on éroir pourtant as-
fes (lir de le conclure a 106, 18" par la phafe qui partic a’ 1ok, 20/, & la
fin de cette Ecliple a éeé remarquée a' 1b, 24/, 30" Nous ne nous fom-
mes pas trompés non plus dans P'actente de Panneau, que javois an-
noncé: maisfa duree, que j'avois mife a §', 10”, éroit beaucoup plus
courte, favoirde 1, 20", ce quine paroit pas trop favorifer mes tables,
uoique les autres tables qui paflent pour les meilleures, nemontras-
ent cecce Ecliple , que partuale, & que leurs erreurs par rapporr au
commencement & a la fin montaflfent & quelques minures encieres.
Mais, pour Oter ce {crupule par rapport a la duree de 'anncau, je dois
remar-
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1emarquer que dans mon calcul yaveis fuppofé Ielevation duPole de
Berlinde 529, 36': Orlesdernieres oblervations, que Mr. Kies vient de
faire avec I'excellent Quart de cercle, que Mr, de Maupertuis'a donné a
I’A cademie ne donnerentcerte elevation duPoleque de 520,31, 30", de
{orte que jlavois place Berlin trop vers le Nord de 4/, 307, Onn'aqu’a
Jetter les yeuxfur la carte de certe Ecliple, quiaére publiée 3 Nurnberg,
l:mur s'affurer, que {i Berlin etoit ficue de 4 ¥ plus au nord, ladurée de
'anneau auroit eté beaucoup plus confiderable & qu'elle aurvic ere afles
d'accord avec mon calcul,

1I. Pour I'Eclipfe de Lune, qui parut entre le g & le 9Dec.
mois d'Aoit, fi I'on regarde l'article, qui fe trouve a Ia fin de 'Al-
manac Aftronomique, on remarquera, gue les momensde cerre Eclipfe
qui fonc allegues fous le ticre de mes wbles, ne lont pas trop d'accord

avec l'obfervation. Car le commencement y etant marque i u#, o,
14" & la fin 3 15, 14, 4, on a trouvé par I'obfervation le commence-

ment a ub, §' &la fin a 15,18’: Javoiie que certe difference anéanti-
roit tout a fait labonne opinion de mes tables, que Paccord de I’Eclipfe
du Soleil auroit pu infpirer: & cela me paroit dautant plus fur-
prenant, que j'avois rectific mes rables fur un grand nombre d’Ecli-
pfes lunaires.  Jai crudonc avant que de porter un jugement f' eu
f-'wural:-le de mes tables, devoir refaire mes calculs, pour voir s'il ne
s'y etoit pasgliffe quelque faute, ayant faic alors ces calculs a la hice.
En voicy donc le detail de rous mes calculs.

Ill. Je commence donc par chercher le tems de I'oppofition
moyenne, qui arrive vers le § Aolit de ’Année 1748. dont le calcul
{era fuivant mes tables imprimées dans I’Almanac latin pour I’an 1749.
comme 1l {uic :

An, moy: D

0, 279, 15 , 46”13
2, 26, 3, 30

}JdE} L.moy: E}J An.moy: ®

A 1741, 1, 208, 44 15" | 6 '94, 120, 7', 38"/64, 39, 25, 46"

Ano7,13, 3, §2, 28|00, 12,17, 1 |0, 12, 9, §I
]'u:l] 25, 17, 8, 21

L.moy: §}
4 40, 9 521
4, 16,3, 2
1Y 5 23, 44,49 6, 23,44 146, O, 43, 3 ﬂ 10, 56, 47

“Juill. 40,17, 45, ’ ]4- 18, 3 38 Jl’ 9, 19, §I f& 24, 2 28 |4 26,59, 49
4

oulolr 8,17, 435,

Ih:‘; ?1 ID,
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Carle gome Juillet convient avec le gme Aotit; mais parceque cettean-
née cft bisfextile, il en fauc retrancher un jour, doncle mois de Fe-
vrier a etéallongé. Donc, fefon le mouvement moyen, 'oppolition at-
rive a Paris A. 1748 Aolt 8/, 17, 45", 4" tems moyen : & I'equation du
tems etant §'y o' a {foutraire, le tems de cetre oppofition moyenne fe-
ra i Paris A.1748 Aot 8j, 17, 40/, 4", & pour Berlin ily faue ajouter
la difference de longitude, qui eft 44/, 367, par conlequent cette op-
pofition moyenne a du arniver 3 Berlin :
A. 1748 Aodrt 8j, 185 24/, 40" tems vrai.

1V. Ayant pour ce tems les anomalies moyennes du Soleil & de
lal.une, on endéterminera a l'aide des mémes tables les anomalies ex-
centriques, en ¥y appliquant les équarions qui conviennent, & on
trouvera
L ’anomalie excentrique duSoleil 14, 8o, 43/, 44"
|.’anomalie excentrique de la Lune 6, 23 235 27
Ec de li on formera aifement les argumens des tables d’équations &
les equations mémes.
Table| Argument | Eq: additives | Eq: foutratives

&1 | 6h25023427| - - = -~ - | 3b 445 18"

L) 5, 8 444 - - - = -1 2 35 59
I 8 4 7 ok, 8 15"
VI| 5 16, 39,43 o, 2, 311

V] 220 39,33 - - = - 0 I 1
Vil o2, 310 3

+ o, I, 17 |—6 21, 18

=0, Iy 17

Equation totale & {outraire 6, 1, 1
fl faur donc foutraire 6k 10°, 1" du tems de I oppofition moyenne
pour avoir le tems de I'oppofition vraie dans I'o1bite.
Oppofition moyenne i Berlin Ann. 1748 Aofit 8j, 18%, 24/, 40"
orez 6, 10, 1
Oppofition dans 'orbite  Berlin Ann. 1748 Aotc 8, 12, 14, 39
felon lc tems vrai :
V. Main-
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V. Maintenant je cherche pour ce tems les vrais lieux du Soleil,
de la Lune, leurs anomalies excentrigues avec le lieu moyen du noeud

alcendant.
Tems .fmnyemm"l.nng. moy : E}Iﬂn.mny: ®]An.moy: II[ Long.moy: £

otez 4 18 3 8L 9 19 516, 24,2, 2810, 7, 10, 3
Gh, 10, 1M _— 15 1Bl — 15 12— 3, 26| + 49
Temsfdel'orbite,4, 17,48, 261, 9, 4, 396, 20,41, 2}i3, 7, 19, 52
Equat: — 1, 1, 37l — 35,56—1, 10,18
4, 16,36, 491, 8, 28,436, 21, 51,20
Long. rmie@lﬂn. exc. ®lAn.exc. D

Donc la longitude vraie du Soleil érant 4i, 169, 36, 49
La longitude de la Lune dans fon orbite et 1, 16, 136, 49
puisque nous {ivons que dans ce moment {e licu de la Lune dans fon
orbire differe de 6. lignes de celyi du Soleil.

VI. A’préfent il s'agit dedeterminer lewvrailicudu noeud afcen-
dant £ avec I'inclinaifon de I'orbite lunaire a PPecliptique, ce qui fe
fera par le moven des tables de la Lune, que ai publices dans le re-
cueil de mes pieces.

Tables pour | Argument | Long. moy: & Inclin.
le ,Q, & I'Incl [D5, 7% |¢" 51:.4
1 16, 21, 51, 20} Eq. + 18

Il ": B 28, 43! Eq. + 4, 30
® 4 16,36,49, 7 16, o
£ Em, = 10, O
11 I'ﬁr 9 1"{": 491E‘]'+¢'* 25 49
19, T <45 49
IV 6, ¢, o, g:Eq. o, ©0, © Eq. — 42
Vo o, 9,20, 49E9. + 2 14| Eq. 4 36
1. 7 48 3| § 16, 33
: Long.vraye du §' Inclinaifon vraie,
Donc la longitude vraie du noeud § et 104, 70, 48, 3"

& I'nclinaifon de [Porbite lunaire 5 16, 3.
Memeires de CAcademic Tom, IV, S| V1L, Pour

r 50, 167, 30"
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VII. Pour avoir tous les élémens, fur lesquels le calcul de
I'Eclipfe fe fonde, il faut encore chercher les diametres apparens, les
parallaxes horizontales & les mouvemens horaires du Soleil & de la
Lune, ce qui fe trouvera aifément par les tables, qu'on ajointesa
I’Almanac Aftronomique pour Pannee 1749. On pourra aufh fe fer-
vir des formules fuivantes, oil ¥ marque |'anomalie excentrique de
la Lune, & « celle du Soleil. De la on aura:

Le diametre apparent du Soleil 033" — 32,4 cofu
la parallaxe horizontale du @ — n
le mouvement horaire du ® /= 147, 87 — 4" 9s5cofu
Pour la Lune dans les oppofitions:
Diam. app. horiz. della Lune — 1892 — 122" col v + 4" cof 2 v
Parallaxe horiz. de la Lune — 3930 — 222 cof v -~ § jcofl 2 »
Mouv. horaire de la Lune — 2023 — 258,3c0fv == n,7cof 2 v
* —~ 1,8 colu 4+ 1, 4cof(v—n)
Pcur les conjonctions en n’a qu’a retrancher 2/ pour le diametre appa-
rent, & 3 pour la parallaxe & le mouvement horaire,
VIII. Par le moyen de ces formules, puisqulil y a

» L8 28 43 v =6z g 20

NOUS [rouverons :

Le Diamatre apparent du Soleil = of! = g 48"
La parall. horizont. du Soleil — sall

Le mouvement horaire du Soleil = 144 - 2 a3
Le Diametre horiz. appar. de la 3 = 2008 = 33, 28
La panallaxe horiz, de la Lune — 04z = 0o, .42
[.e mouvem, horaire de la Lune = 212690 = 3 49
Or lemouvement horaire du noeud eft de g

De plus la fomme des parallaxes etant 6o,  ¢q"

fi 'on en recranche le demi- diametre du Soleil s g4

on aura le demi-diametre de 'ombre o 45 of!

Mais I'stmosphere de la terre augmentant Pombre autant qu'on peut
conclure par les oblervations, il femble qu'on ydoit ajouter 407, de

forte que le demi diametre rectific de 'ombre fera = 45, 40",
XI. Soit
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IX. Soit maintenant dans la figure cy - jointe £} Uwn I'Eclipti-
que, § L./ Porbite de la Lune, & £ le noeud alcendant. De plus,
au moment de I'oppofition dans l’orbite, (oic U le centre de 'ombre
& L. celui de Ia Lune, & pour rendre le probleme plus géne-
ral, foic
RUZ=ZRL=—a 2
lequel arc fe trouvefi ['on ote la T 1
longitude dunoeud £ du lieu de
la Lune; & foit @ 'angle de I’in-
clinaifon §3 des deux orbites: & 7
nous aurons par les régles de la 4 :
trigonometrie {pherique :

col UL = cof » fin a* + cof a* — cof » fin a* + 1 — fin &*
Ori— cof @ étant — 2 fin § «2%, nous aurons

tfina®finfa?—2finiUL?*

& partant finf UL = fin 2 fin § @,

X Quon cherche a prefenc la diftance des centre %, & /, de I'om-
bre & de la Lune aprés x heures depuis le moment de oppofition
dans l'orbite. Soit pour cet efler m le mouvement horaire du Soleil
ou de 'ombre depuis le noeud, & » le mouvement horaire dela Lu-
ne depuis le noeud qu’on aura fi I'on ajoute § au movement horaire
rant du Soleil que de la LLune trouvé par les tables données oy - deffus:
Snousaurons Qa—"ae+mx & Q/—a+nx. Nommaat donc
la diftance descentre. v/ 2, nous aurons :
col z = cola fin(a+mx) fin {a-+#x) +col(a+ma) col(a4nx)
ou puisque fin b fine = § cof {b—c) — L cof (b4+¢), &
cofbeole — % cof (b—e)+4 L col(b+¢), cette équation fe chan-
{fCi1 €N CELic Cy !
col e =4 colwcol(n—m)x — i colw col (za—(n—m) x)

—+icol(n—m)x —=1col (za—(n—m)2)
ou bien cofr—col} w?cofl{n—m) x 4~ fin jw? cof (2a— (n—4-m) x)
out-2 (i} 22= col (n—mjr—(i w? cofl (n—m) x=~{i § w* col (2 a~(n1—-m)x )

M 2 Or
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Or col (za~(n—-m}x)— cofzacol (n—m) x—finz2alin (n—4-m) =

d'otli nous obtiendrons :
1—{in2*—col(#—m } x—fin Jacol(n—m)x+eol2alin} wcol (n4+m)x
—finzefinie?fin(n+m) >
Mais les angles (m —m) x & (n4-m) » erant trés pertits il y gura
cof (w—m)x —1—F(n—m)2 xx, col (A4m) x —
1—=i(n—+m)?ax & fin{n——m)x— (#—m )+, cequidonne
4hniz* =(n—m)* xx~4-2finfw* —(injw? (n—m)* xx
—2c¢cof2afin § w2 - (#—m)* xx colza fin § @
~g(n—m)x (ina coflafin 3 w?
ou 4fin 22 —4fine? finfw® —=(n—m)? rxcoliw? —
(n—-m)? xx cof2afin} w? =4 (a—m)xlinacol afin i w*
eugfiiz2>—=(fine—(n—m)xcofa)?finw* — (n—m)*rxrcol}w?
—(n—=m)? xxfia® (i { w?
XI. La diftance des centres u/=—=2 {era la plus petite i 'on po-
fe le differentiel de )3 valeur de « fin $2* —», ce qui donne
(t—m )2 x colf @? 4 (n4-m)* x cofl2 a fin ¥ 0? +
2 (#—m) (in a cof 4 fin}w* — o, d'ol 'on tire
— (n—-m) in 2 @ fin § w?
(m—m)?* col 4 w* =~ (n——m)* cofz2a fin § w?
& cette valeur {ubftituee dunge : (00 —( # i .
S e (m—m)? col $ w? = (n—f=m)* tina® (injw
fin 2= finafin ju)/ (n—m\* cof} w2 ——(n—m)? cofza fin ] w?
Puisque les termes qui font mukiplies pa- fin  «* font extremement
petits par raport aux autres, les centres de 'ombre & de la Lune s’ap-
procherontle plus quil eft pofsible, » heures aprés oppofition dans
PPorbite, étant
. :—(ﬁ—i—m} (inzetang § m:{
(n=m)®
& la diffance méme des centres u /— z fera.

ﬁﬂ-}t_ﬁngﬁn 1 ”{I_{H—}—m:}? Cﬂf:a" Eing I w?
- » 2 (m—m)?

X —

I_{n—l— m)? colzatang § w=}
(n—m)?

)
XIIL Mais
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R11. Mais renverfons maintenant le cas, & fuppofons que la di-

ftance des centres ¥ /—z foit donnée, & quon doive chercher le

tems, ou les centres fe trouvent i cette diftance.  Qu’on cherche
fin 2 fin } w

prémierement un angle @, de forteque col ¢ — e
F
Gn a (in § w
& remettant dans ’équarion la valeur fin § z = r
col @
on aura

4fina? fin § w? tang @2 — (n—m)? xxcof} w? ——(r—m) * xx col2afif e’
—2(n— m-].r[lnlﬁflnim-
ou Ies deux derniers termes étant fort petits, on aura 4 peu
2(in # tang § wrang
n—mnt
2fina tang § wrang @

=i

. fuppofons denc

prés x —

y= — v, & nous surons.

i
——a4(n—m)yfiafiiecol m:ang¢+i§-$311"nﬂcnfuﬁ; witangiettang P’

—+ 4 (:i-:} ineflinza tang 3 w fin 1 w? tang ¢
d'en nous tirons

H_i_ 2 {H_.{-“rﬂ} T k|
== =GP (inza tang i w - —ap - finacolza tang v tang @
Par confequent nous aurons enfin:
(ntm)*

i 17 n

:ﬁnﬂra_ng; (2tang@P——— i’f }cnﬂ:mnglm )’ —col2etangiw?tang @)
XIII. Cette formule par laquelle nous venons d'exprimer la va-
leur de x, fert i trouvertant le commencement & la fin d'une Echi ip-
fe, que l‘lmmcrf' ion & l'emerfion fi I'Eclipfe eft totale. Car la tan-
gente de I'angle @ fe prend aufsi bien negativement qu'athrirfative-
ment, de forte que cetee formule renferme toujours une double va-
leur, Or pour trouver les moments du commencement & d:ﬁ!:
M3 n
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fin d'une Eclipfe on n'a qud mettre z égale 3 la fomme des de-
mi - diametres de l'ombre & de la lune; & fi I'on met z égale
i la difference de ces demi - diametres, on trouvera les momens
de Pimmersion & "emersion. On verra d’abord fi I'un ou 'autre de
ces cas eft pofsible; ce qui arrivefi in f 2% finzfin} e Car il
croit fin ¥ 2 < fina fin § @, ce feroitune marque de I'impofsibilite, 2
moins que la difference ne filc fi petite, qu'elle pourroit étre détrsi-
te par les petits termes negliges dans le calcul,

XIV. Faifons maintenant I'application de ces formules & 'Ecli-
pfe de la Lune en queftion, dont le tems de I'oppofition dans P'orbi-
te a éeé trouvé A Berlin, tems vrai A, 1748 Aolic 8/, 136, 18! 39"
qui nous fert d’¢poque : & les valeurs des lettres qui entreut dans le
calcul feront ;

Lieu de Ja Lune dans fon orbice 105, 164, 136, 29"
I.ieu du noeud afcendant £ 10, 7, 48, 3
Lare 8 L — 2 U = o, 8 48 40
Donc nous aurons & = 8o, 48, 46
& linclinaifon ou Pangle §2 — o = §op 16, 13
g ® = 2, 38, 16%

Delinousaurons / fina 9y 1852764
{fin} & = 8 6619848
& partant /[ fing UL= "7, 8482612
Donc + UL 244 1437
& la diftance des centres UL = 48/, 29
au moment de l'oppofition dans 'orbirce.

XV. Le mouvement horaire duSoleil eétant — 144/ &le mou-
vement horaire de la lune 2169, nous aurons m — 152 & » ——
z37-, & partant 7 — m = 2129, & m -+ m = 2519, Delanous
trouverons le moment de la plus grande proximité des centres de

=i "W
I'ombre & de la lune par la formule » — — [: ( }_:"'_?f'g %
H o F.i"!ll
negligeant I"autre terme comme extrémement petit.  Le caleul fera

fn—-m)

NI =
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! (n+m)= 3, 3854275 24 = 17, 36, 82
/ E:::;’“ 3 3273589 I tang § @ — 8, 6634454
) et — 0,0580684 '

lfiza = 9, 4807506
/tang $0* T 7, 3268903
I-— (n—m)x — 6, 8657102
{outr. 4:6855749
red.en fecond. z, 1501353
Kn—m) = 3, 5273589
l— x — 88527704
¥ Tohomizs T — 4% = — 4", 16"
Donc le tems de la plus grande proximitg des centres eft 3 Berlin,
tems vrai A. 1748 Aodt §j, 126, 10/, 23"
XVIL. Pour laplus petite diftance des centres, qui répondra 4
ce moment, fielleeltnommeée —— z, nous en avons deéjala valeur
- n—m)*
fort proche — 48/,29"; mais il en faut encore retrancher -

finefin  wcofl a® tang § w?
donc le calcul eft:

H—t=mN*
/ ?.r——m) — o, noizy:

! fiafife =7 8482612 } cola = 9, 9948423

I cof a® — 9, 9856846

/tang f &' T 7, 3268008

7, 68og73

foutr. 4, 6855749

O 5953989

i ce log. répond. 4" 3 peuprés
Donc la plus pecite diftance des centres eft 48/, 26 laquelle étant
otee de la fomme des demi-diametres 45/, 40" + 16/, 44" = 62/, 24"
laillera 13, 59" pour la grandeur de PEclipfe : qui fera reduire en
dﬂiﬁ;
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doits, dont 6 égalent le demi-diametre de la Lune, on fera cette regle

de trois :
16, 43" (1co4): 6 = 839 : 5, 014

1
La grandeur de cette Eclipfe a donc ére de s m%"-mdﬂigm ce qui doit

étre arrive a 124, 10/, 23, .
X VIIL. Pourtrouves les momens du commencement & de la fin

de certe Eclipfe, il faur fuppofer z — i la fomme des demi-diametres,
fina fin I w

fin I 2

ouz—62',24" & delachercher 'angle P quecol =@

Oreérant Lz — ', 12 nous aurons.

[fin afin £ w—= 7, 8482612
/fin § 2 = 7, 957747

{ col @ = 9, 89038065

Dom. @ = 9% 18"
& ! tang @ — 9984017

Comme la valeur de x eft compofee de trois membres, cherchons en
chacun a part, par le caleul qui fuis,
lfia = 9, 1852764
lpng 1w = 8, 56344ji
=, 8487218 °

I (n—-m) = 3, 3273580

4, 5213628

foutr. 4, 6855749

Jﬁ a tang ¥ © _ 0, 8357878
B —-—m

ltang @ — g, 9084037

/2 — o, 30103C0

! Part. . = o, 0452215

Pare. L
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Part. L = 1b 1097
.fﬁ a tang i w

L

9, 8357474

H —=m
- :
] {H i :} — o, 0580686
l2 — o, 3010300
o, 1948864
lcola == 9, 99048423
/tang ; w — 8§, 6634454
! Pare. Il. — 8, 8531741
Pare. I. . — o, 0713
fi a tang I w '
! — ,_f, ~—— = 9 8357878
1 -
I(H _l_:; — o, 1161372
Icof 22 = o, 9799536
/ tang ¥ w?* — 7, 3268908
laang  — o, go84037
! Part. JI. = 7, 1651731
rare. lll. — o, occ1s

XVIIIL Ajoutant ces parties enfemble felon les fignes, & don-
nant 4 tang @ une valeur ambigué, nous trouverons les deux valeurs
fuivantes pour x.

L= 1, 1097 — 0, 0713 — 6,0015 ———1, 0369
I. # = -1, 1097 — 0, 0713 = ¢, 0015 ——1, 1795
Dong, pour avoir le commencement de 'Eclipfe, il faut du tems de
l'oppofition dans l'orbite foutraire
-1, 17950 = 1% 10, 770 — 1%, 10/, 46
& pour avoir la fin de I'Eclipfe, il faut ajouter a cette méme époque
Memoires de [ Academie Tom, IV, N I, 0360k
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1, 031697 — 1, 2/, 214 == 1k 2/, 13¥
Tems de l'oppofition, Aout 8/, 12k 14/, 39/ :
s By B0y 40

-+ I, 2,13
Commencement de I'Ecliple a 11, 3, 53
Fin de I'Ecliple 3 13, 16, 52

XIX. Recueillons tout ce que nous venons de trouver enfem-
ble, & nous verrons, que felon mes tables les moments de Eclipfe
ont dii étre a Berlin, tems vrat A, 1748 le g# Aout

Le commencement a 11k 3% ¢34
La plus grande obfcuration & 12, 10, 23
L’oppofition dans orbite & 12, 14, 39
La fin de I'Eclipfe & 154 16,742

La grandeur de I'Echipfe 35 ?-:_:: ;_15 Daoigts.

& la duree de 24, 12/, 45" '

Aspréfent on voit que l'accord de ce calcul avee Pobfetvation eftfy
grand, qud peine fauroit on s'attendre 2 une plus grande confor-
mite; viuqu'on n'eft pas encorc trop certain de Iaugmentatien de
Pombre, caulee par 'Atmosphere de la terre, & enfuite les ehlerva-
tions de ces moments mémes ne font pas fusceptibles d'une telle pre-
cifion, qu’on n'en pourroit encore douter d’'une minute, puisqwil eft
extremement difficile de diftinguer Pobfervation de 'ombre méme,
decelle de la penombre,

OBSER-



	Sur l'accord des deux dernières éclipses du soleil et de la lune avec mes tables pour trouver les vrais momens des pléni-lunes et novi-lunes
	Recommended Citation

	tmp.1537903609.pdf.yn4hI

